



### На Дальнем Востоке.

#### Дальне-Восточная республика.

Хлеб.

ЧПТА, 26 ноября (С.). На складах Приморья находится около 5 с половиной миллионов пудов русского хлеба, который после признания Д.-В. республикой поступает в распоряжение гражданского правительства.

#### Отъезд Румянцева.

ЧПТА, 26 ноября (С.). Из Чты отъезжает в Владивосток министр Румянцева для ведения переговоров.

от имени центрального правительства с приморским народным собранием.

#### Конец семеновщины.

ЧПТА, 25 ноября (Р.). Багдиз атамана Семенова окончательно разбиты. Японцы в отместку за это в горах Дальне-Восточной республики и манчжурскую границу.

МОСКВА, 5 декабря (Р.). Семеновы разоружены на станции Манчжурия. Отступая, семеновцы жгли казармы, склады, вагоны и склады. Семенов намерен бежать в Японию.

### ДАЙТЕ ТОПЛИВА.

МОСКВА, 5 декабря. (Р.) Советская республика достигла больших успехов в деле заготовки сырья и топлива. Об этом заявили даже наши меньшинства, находившиеся за границей. Однако, топливный кризис нами еще не изжит. Вследствие мелководья Волги прошлым жарким летом и ранних заморозков не удалось подвести из Астрахани вверх по Волге нужное количество нефти. Приходится очень экономно расходовать нефть. Большие работы ведутся по увеличению добычи угля. В Донском бассейне производится спешный ремонт рабочих. В Донецкий бассейн высылаются маршутные поезда с продовольствием из Кубани, направляются маршру-

ты с обутью и обмундированием из пенаты. Дешевый бассейн в пути к выделению, но результаты скажутся спустя известное время. В данный момент большое значение приобретает остро. Делать для крупных заводов остро означает недостаток топлива. До наступления зимнего пути особенно трудно будет положение железных дорог. Необходимо направить все силы для ускорения работ всех лесных органов заготовки. Дело снабжения дровами есть дело всех партийных, советских и профессиональных организаций. Дровяной фронт становится боевым фронтом. Все за работу на заготовлении дров для железных дорог.

### Изучай свое производство.

В конце этого года при главном правлении текстильных предприятий («Главтекстиль») организован «стехико-экономическое общество».

В заду общества входит изучение промышленной жизни России, а главным образом изучение русской текстильной промышленности, а также отыскание способов к практическому постановку на новых началах этой отрасли народного хозяйства.

В заседаниях секций читаются и обсуждаются в печати по интересующему виду текстильной промышленности, решаются вопросы о практическом изучении ра-

бот наших фабрик, о мерах к повзанию добычи текстильного сырья о профессиональном образовании рабочих и т. д.

В ближайшее время общество выразит в провинции отделе которые своими силами могут вести работу. В работе, где наберется 20 общества, может быть открыто утверждение совета общества отделе.

При обществе имеются покровительственная выставка, лаборатория и библиотека.

В члены общества может быть введена инициативная советской текстильной промышленности

### Россия в цифрах.

(По данным всероссийской переписи).

Всероссийская перепись населения закончена.

Перепись было охвачено 67 губерний советской России. В ее область не вошли только 3 прифронтовых губерний—Минская, Подольская, Волынская и Алар-Белаязская республики.

Местные учреждения отмечают доверчивое отношение населения к хорошей освещенности его о переписи, за редкими исключениями (Челя, Бавирия).

До 20-го октября в Москве были получены итоги переписи по 197 губерниям и 22 городам, в том числе 9 губерний присланы полностью, 39 частей, 19 же губерний ничего не сообщили.

Сравнительно с переписью 1917 года, из итогов выданы, что городское население уменьшилось на 10 проц. В столицах же произошло еще большее увеличение. В Москве в 1917 году было 1 854 426 жителей; по последним данным число их увеличилось на 44,5 проц. т. е. насчитывается 1 028 525 жителей. В Петрограде количество жителей упало на 71 проц. в 1917 году считалось 244 000 человек, теперь только 705 908. На губерниях город в увеличении населения представлял больше всего Ярославль. С 1 928,255 человек население сократилось до 72 849. т. е. из 43,2 проц.

Ит резко отметить, что во всех

городах вновь образованных губерний число жителей возросло. Так, в Челябинске произошло повышение на 21 проц., Багдиз—14 проц., Брянск—57,6 проц. 0-го столицы Сибири значительно увеличилось население, в особенности Омск, где прирост равен 34 проц.

Уменьшение населения падает преимущественно на центры металлургической и текстильной промышленности и торговые центры Поволжья.

Что касается сельского населения, то численность его возросла на 3 1/2 проц. и, частью, за счет возвратившихся из гонимых. Сравнительно с переписью 1917 г. женское население деревне возросло на 0,2 проц., мужское на 6,5 проц. Однако эти итоги пока касаются неведомой половины.

По гор. Москве уже подсчитаны ито и подыт. Перепись насчитано 503,491 мужчина и 523 034 женщины, так что на 1 000 мужчин приходится 1 043 женщины.

До революции, наоборот, женщин было меньше. По переписи в 1 000 мужчин; женщины было только 843.

Сравнительно с последней переписью Москвы в 1918 г. 21 апреля, т. е. за 2 с пол. года население ее сократилось на 40,1 проц.

### ПО РОССИИ И СИБИРИ.

#### Отделение церкви от государства.

ОМСК, 2 декабря (С.). Отдел управления нар. комис. внутри. дел разъясняет, что ввиду отделения церкви от государства: 1) все документы, выданные служителями религиозных култов, считаются документами частного характера, не имеющими никакой законной силы; 2) все имущество духовенства, не имеющее исторического значения, должно быть возвращено, сборы могут быть только добровольные; 3) все религиозные союзы подлежат немедленному закрытию, как незаконно существующие, а имущество их поступает в распоряжение по указанным религиозно-губернским.

#### Восстановление промышленности.

МОСКВА, 5 декабря. (С.). По итогам саратовских фабрик производимость труда значительно повышается. Задания, данные фабрикам для помощи фронта, выполняются полностью.

#### Победа на трудовом фронте.

МОСКВА, 5 декабря. (Р.). В Подольске открыт паровозометный завод. На заводе две тысячи рабо-

чих. Еще до окончания оборудования завод выпустит из ремента 50 паровозов.

#### Рабочие в Америке.

МОСКВА, 5 декабря. (Р.). Пробытые в Петроград американские рабочие получают в свое распоряжение один из ударных заводов.

#### Телефоны в деревне.

МОСКВА, 5 декабря. (Р.). В Балдизском уезде Саратовской губернии, проводится телефон по всем хозяйствам и крупным селам уезда.

#### Просвещение.

МОСКВА, 5 декабря. (Р.). В Николаевской и Саратовской губерниях в школах обучается более 15 тысяч детей, втрое больше прежнего.

#### Товары для Сибири.

ОМСК, 1 декабря. (Р.). Согласно телеграммы из Москвы от наркомпрод, отправлено 25 ноября из Москвы в Омск мануфактуры 132 вагона, галантереи 5 вагонов, из Сарыухова мануфактуры три вагона, Иваново-Воснесенка 16 вагонов, всего отправлено мануфактур 16 с половиной миллионов аршин. Отправлено из Твери яток 3 000 штук, спичек вятской фабрики 3 664 ящика.

### Новое применение торфа.

На торфяных бассейнах Иваново-Воснесенской губернии были несколько месяцев тому назад произведены опыты восполнения торфа. Практические испытания полученного торфа в тазу и вагоне дали отличные результаты, почти не уступающие натуральному торфу. В данный момент приступлено уже к массовому изготовлению торфа для местных заводов губернии, дан парад на 5 000 пудов.

Новое применение торфа в республике сылится кризис, который мы испытываем еще с 1916 года в кокет; создавая торфокосильное производство в более широких размерах, мы можем пустить в постройку новые литейные заводы. Роль и свойства как каменного топлива, так и торфяного топлива, а также и способ добытия последнего, в сущности, совпадают в следующем: баки угольного кокса продают перегонки коксующихся каменного угля и подделывают в больших количествах при выплавке металла в южных районах, кроме того, расходуется в литейных вагонах. Так, в центральном промышленном районе было употреблено в год в 2 6 вагонах до 45 миллионов пудов, в последующее время кокс был отчасти заменен антрацитом. Больше же торфа—заготовочное топливо должно обладать большим содержанием

углерода и связанным в значительном количестве лучезы вещества.

Торфокосильный продукт сухой по составу и может быть добыт 2 способами: вывозному и литейному. При первом способе роется неглубокая яма, в которую проливается нагрузка 250—300 пудов торфа и засыпается землей. При втором происходит при самом доступе воздуха и продолжается приблизительно 8—10 дней. Кокс получается 35 проц. по весу в 4 проц. по объему заложеного топлива торфа. При первом способе переоборудования торфа производятся особые сооружения печей, подается нужная температура и достигается сжиганием части заложеного в печь торфа. По весу и объему торфяной кокс почти ничем не отличается от торфяного кирпича. Из кокс он лобит, шпалькам, как уже сказано выше, 45 проц. меньше.

Торфокосильные кирпичи выплавляются в печах, в которых легко воспламеняются, поэтому совершенно. Топливо в действительности до 6,6% топлива. Для переоборудования в литейные печи необходимо особый сорт торфа. Очень хорошие результаты берет борной, динновокислотной, содержащий небесный 40 серы и азотуальность торфа.

Р. Кры...

### Советы и их развитие за 3 года.

Первый опыт советов, как государственной формы, был в России сделан еще при царской революции 1905 года. 1917 год имел пред собою уже готовый протокол советов, которые вскоре после февральской революции начали возникать сначала в губерниях, а затем в уездных центрах бывшей Российской империи. Советам должны были быть, по выражению Маркса, только парламентские, но и рабочие, заводоуправляющие и выполняющие заказы учреждений. Но в период между февралем и октябрём 1917 года советы не были таким органом. Соглашались переизбрать советы в органы, разгосударствления в то время, как деловая работа оставалась в руках буржуазии. В октябре, при падении рабочего класса, произошла двойная задача: переизбрать существующие советы в органы, выполняющие путем их переизбора и организовать советы там, где еще не было. Помощники, как показала работа. Ученые, что в этот период везде были переизбраны советы 1917, 1918 и 1919 годов, и запомним, что все дальнейшие наши цифры ниже действительных ввиду невозможности осуществления постоянной борьбы уездных представительных органов.

что упомянутые губ. имеют по 12 уездов, мы в праве заключить, что на каждый уезд за указанный период приходится в среднем по 4 совета, т. е. в центральных губерниях уездные советы в среднем переизбирались по полугодии. Сначала собой разумеется, что в окраинных губ., входящих под ударом или непосредственно под ударом врага, переизборы происходили не так часто. Вот некоторые примеры:

Губерния	Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
Вятская	3	18	19	19	10
Самарская	3	3	8	8	8
Саратовская	7	2	6	11	11

Если посмотреть, каким образом распределялись общие число созванных по республике 1. 145 уездных советов по полугодиям:

Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
247	229	222	309	290

Конечно, на эти цифры влияет суживание и расширение территории республики, но мы все-таки по ним можно судить о росте организации уездных советов. В 1917 году приходится на месяц в среднем 12 советов, в 1918—49, т. е. в 4 раза больше. На эти же цифры отражается и общее состояние республики. Минимальные числа созванных советов приходится как раз на самое тяжелое полугодие. Теперь рассмотрим, как созыва-

лись губерние съезды советов. За отчетный период их произошло 128. А так как эти цифры относятся к 36 губерниям и цифра 128 значительно действительной, то мы в праве, полагая, что в среднем на губернию за указанный период приходится 4 съезда, т. е. губерние съезды происходили в среднем по полугодии. Этот вывод, равно как и вывод относительно уездных съездов, по-прежнему все несостоятельность всех заветных надежд о непременности советов. По полугодии общее число созванных губсоветов разнится так:

Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
6	123	22	140	39

Как видно, созывается губсоветов во вторую половину 1919 года увеличилось по сравнению с 1917 г. в два раза. Что касается же, съездов советов, то их за указанный период созвано 6. Всего, таким образом, за отчетный период созвано: общее число уездных и губерньских съездов советов 1 279. Много оснований дает право предполагать, что эта цифра ниже действительной чуть не на половину.

Пропорция отношения различных партий на уездных съездах была такова:

Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
18 42%	114 31%	114 31%	114 31%	114 31%

зат следующие выводы: во-первых, партия коммунистов крепка даже на крестьянских съездах; во-вторых, участие партии социал-демократов; в-третьих, разделение и земель с-р. как раз тогда, когда она оторвалась от большинства и в третьих, беспартийные крестьяне все больше влияют в коммунистами в управление страной. На уездных съездах всего присутствовало 103 201 человек, из них коммунистов 5704 беспартийных 35 и только 8% приходится на все многочисленные мелко мыслящие партии. Обратившись теперь к губерньским съездам, для сравнения видно несколько губерний и посмотрим на изменение партийного состава их съездов с 18 года.

Губерния	Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
Иваново-Воснесенская губ.	18	85	12	12	12
Вятская губ.	18	84	12	12	12
Волынская губ.	18	80	12	12	12
Вятская губ.	18	85	12	12	12

Для полного выяснения партийного состава всех 15 029 делегатов, только уездных 74 губ. съездов:

Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
18 42%	114 31%	114 31%	114 31%	114 31%

В среднем, как видно, на губ. съездах коммунисты составляют 74, а беспартийные 15 проц. Мы можем сделать следующие выводы: во-первых, на губ. съездах, на которых непосредственное участие принимает промышленный пролетариат, коммунисты составляют, чем на уездных съездах, во-вторых, все остальные партии сведены на нет, и их участие разделилось между с-р. как раз тогда, когда она оторвалась от коммунистов, и в-третьих, главные массы беспартийных дает влияющее мелко мыслящие партии, процент которых поэтому повышается на уездных съездах значительно, но гораздо меньше в губерньских. Теперь рассмотрим партийный состав 18-го съезда совет в. Вот следующие данные нескольких из них:

Губерния	Конец 1917 г.	Пер. пол. 1918 г.	Конец 1918 г.	Пер. пол. 1919 г.	Конец 1919 г.
Иваново-Воснесенская губ.	18	85	12	12	12
Вятская губ.	18	84	12	12	12
Волынская губ.	18	80	12	12	12
Вятская губ.	18	85	12	12	12

7-й съезд был уже почти единой фракцией коммунистической партии. И здесь на всероссийских съездах мы видим упорный рост коммунистической партии, спорно-железной политической смертью всех других партий. На 6-м и 7-м съездах коммунисты пользуются уже безраздельным абсолютным господством. Мы должны здесь отметить одно весьма важное обстоятельство. Еще 5-й съезд выражал мнение 35 625 000 избирателей, а уже 5-й съезд выразил

выразителем мнения 59 306 избирателей, т. е. большей частью населения республики и 14 миллионов при тогдашних границах. Количество избирателей 7-го съезда было еще больше. Такой образ был, что съезды стали являлись выразителями воли абсолютного большинства населения республики. Советская система установилась самой демократической формой государственной жизни России.

Вот данные в том, чем были и чем они стали за три года советской революции (были, неведомыми, паразитическими или были, передовые рабочие воля владельцев, но неадором). Но неадором годов упорной работы с их съездами, на которых 124 230 цифра меньше, наверное, в три раза) рабочих и крестьянскому положению своей страны. Теперь видна социалистическая федерация представляет собой форму государственной жизни России.

Ураовис...

# НА КРАСНУЮ ДОСКУ.

Тов. П. Семашко, в годовщину Октябрьской революции после инициативы постановлением Московского совета г. п. к. н. Балашинскую фабрику шпест.

Капитал, в создании, перелом встречались в наше тяжелое время; пытались рабочие плохо. Промышленная мануфактура идет полным ходом; много рабочих приходится, своих обычных рабочего времени, тратить два часа, добровольно, бесплатно, на погоню топлива для фабрики. Но производительность слабая. Особенно, балашинские рабочие признаются не сознательным производственным рабочим, которые понимают, откуда у нас это тяжелое положение, в, которые не ропщут, а все силы направляют на работу, создавая, это только таким образом мы можем вернуть, оставленную войной и угнетавшую наших врагами контрольно-водоэнергию.

Но вот приходит ко мне две женщины-работницы и просят поговорить на «их деле» Поем. Показывают переброшенное дамское светское платье, с садком по локте. Это— фабричные вещи, встречные последние отголоски работницы. Обрадовавшись, сяду, сяду, только угля-ляну три. Ось хорошая обстановка: именные крошечки и крошечки для детей, чисто белье, теплое одеяльце, даже «мандаринки» для ушачки ходить и детские игрушки. Везде порядок, чисто-свежо-чистая форма. Персонал одет сечки чужим платьем, точно, как в своих В родстве удовлетворительны. Не-которые дети остаются на целые сутки, другие—на время работы матери. Находятся почти 250 детей: годовалые—четырехлетние.

# НА КОПЯХ.

Почти всеобщее совещание в связи с предстоящим началом работы в районах горнорабочих и угольщиков.

В первом совещании стоял ряд организационных вопросов, а также вопрос о взаимоотношениях между работниками и профсоюзными и партийными организациями. Собрание было вложено в программу также вопрос о взаимоотношениях между работниками и профсоюзными организациями.

В последнем совещании в связи с Кузнецким вопросом о необходимости повышения заработной платы и доплаты в 1921 году до 87 копеек в день.

Из значительных докладов в Кузнецком совещании, Деловые, С. Грозинский, Крайнов, Сосновский и Топошников, а также в их ответе на вопросы участников совещания, между прочим, видно, что главнейшей задачей рабочего должен быть именно ведение всей техникой своей стороны дела в своем районе. Организация своего района должна оставаться в первую очередь, в виде коллектива из 3 лиц, где одно ведет горно-техническую часть, другое—снабженческую, а последнее принадлежит более руководящему, общей надзор в области своего горно-технического сектора и снабжения. Заниматься больше нет и не должно быть, синонимичности Суждения и Адаптирует. Главная задача должна быть заключена в том, чтобы и видеть работы непосредственно на местах. В пределах определенных заданий рабочие могут брать друг у друга вещи-образцы тот или иной материал. Важнейшей задачей является и сейчас уже высказанная перспектива: рабочие должны через уральские дела свои, идти по отдаленным и вли-важным вопросам—доказательствам, доказательствам, а не распределением—отсутствием чужих правления. Ни-как от подвиги бронирования крупных технических сил производится слияние по производится; приходится лишь

Ведут дальше. Деревянный домик, с дв. двом и деревяни—«детский уголок». Это—убежище для молодых сирот с фабрики. Окружают малыши человек 25, спрашивают о нескольких на выбор: «Дядя отец и мать?» Общ. ответ: «Умерли». Или маман, лет 5, жмется около меня и радостно шепчет: «Тяжка притрел!» Опять-таки поразил, чистое белье, хорошая обстановка, чисто, сухо, тепло. Посещение мое было неожиданным, и я застаю картину, как ребятами выносятся громады вилы со своей воспитательнице, которая показывала им картину. Спрашиваю толпу шестилетних карапузов: «Кто у нас главный комиссар?» Один boldly выкрикивает: «Дедик!»

Вот картина, которая, в счастье, также передана у нас теперь в России: рабочие заводят, подготавливают, последние вору хлеба, последний лютые холода отдают они детям. Рабочие холодают, но последние полено дров тащат они в ясли, в детский приют. Сами ищутся в зиморах, по лучшему помещению отдают под детские учреждения. И всю тяжесть организационной работы берут на себя матери-работницы. При нашем же общем осуждении ставить такое богатство в ясли и приют, сделать его образованным,—не только для Балашинской провинции, но хот бы и для столицы,—о-мушривному, с любовью все собрать и организовать, это—спору сказать, далеко не простое дело делается. Это—настоящий певец на припе ирриного труда и нашего социалистического строительства.

Хвала вам, работница балашинской мануфактуры! Слава их генеральному штабу—детям работниц!

# Совещание в сибугле.

Железнодорожники, чтобы на местах были люди с техническим стажем, а в перспективе—теоретики.

В заключение т. Кузнецов указал, что необходимо усвоить определенный взгляд на работу и взаимоотношения с разными организациями. Кузнецов баскет и настоящее время дает ясно указание общей сложности лишь 150,000 пудов, а нужно до 200,000 пудов. Поэтому необходимо усвоить новую тактику. Правление сибугля—не против технических властей на местах, но в 15 августа, а только в 3: заведывающий шахтой, заведывающий горными работами и заведывающий горно-техническими отделами—член правления. Техническую власть на шахте трудно отделить от власти вообще. Совет горнорабочих также не против технической власти. Вопрос о разделение власти на местах должен быть разрешен совещанием. Власть техника на местах должна быть поставлена и определенные рамки, которые нужно раздвинуть и расширить. Власть охватывающая должна быть властью действительной, а не фиктивной. Руководительство в горном деле должно остаться у власти области. Есть еще один кардинальный вопрос: о взаимоотношении и жизни между исполнением и партийными организациями. Взаимоотношения между организациями и партийными и органами партиями и административными определенно разрешены: исполнению на местах должны быть. Все заказы исторических организаций должны быть сметными. Только утвержденного сметы может за тем выполняться.

Собудило затем заявление: 87 миллионов пудов угля—заявки ваев т. Кузнецов,—и надо довести материал использовать все имеющиеся материальные средства, чтобы выполнять это задание. Этим кончалось первое заседание.

# Честный ответ клететникам.

Пелле жека царское правительство держало в темноте народные массы. Безграмотная отсталая страна—такой застала Россия революцией. Переход власти в руки трудящихся вместе с экономическим освобождением от буржуазного гнета, от гнета и эксплуатации кулаков, помещиков, владельцев промышленности поставил вопрос и об освобождении от пут темноты, пережитков рабства и варварства.

Сотни тысяч, десятки тысяч школ, государственных советской власти, организованы в рос, избитых и т. д. ведут борьбу с безграмотностью и темнотой масс. Большие заставлены сделаны уже в этом отношении; достаточно сказать, что до Октябрьской революции по всей России было только 38 тысяч школ, а спустя три года, теперь, их уже больше 887 тысяч с 5 с половиной миллионами учащихся.

Больше чем в два с половиной раза увеличилась за три года число школ, а учащихся больше чем в 5 раз. То же самое со школами для взрослых и т. д. Однако, несмотря на эти успехи в области народного образования, еще много, очень много темных и богатых людей, среди крестьянства особенно.

На эти темноты играют враги советской власти, клеветают и агитируют на них, агитируют и агитируют темных людей, пытаются «их» возбуждать массы против их же власти.

В Томской губ. тоже нередки случаи распространения слухов,

вздорных и клеветнических слухов, распускаемых кулаками и безграмотными полчищами спитавшимися по селам и деревням. Часто эти слухи повторяют люди и окружающие их представители т. н. деревенской «интеллигенции».

Правда, есть в этом отношении и исключения. Хороший ответ клеветникам, распускающим слухи, дал свхивший села Тосемая, Томского уезда, написавший воззвание к одесельчачам своей волости.

Вот это воззвание: «Граждане! в последние время злонамеренными лицами распускаются клеветнические слухи о том, что к коммунистам-большевикам как мясоеды, за свойство домохозяйства с вешать обряды, отбирают церковную утварь и т. д.

Граждане! в свхивании вашего села, известно, что все эти слухи—лишь ложь и кто-то распространяет, тот кому преследует контрольно-полицейские цели, пользуясь темнотой и неосведомленностью народной. Я, свхивный вашего села, заявляю всем вам, что никаких поруганий на религиозную коммунисты не делают и не делают и не делают. Правда, с не одобряются деяния промывочников с укладом, клеветники в-не сознание и подругую вашу рабоче-крестьянскую власть. 6 декабря 1920 г. свхивный с. с. Терсая, Томского уезда подпись».

Нельзя бы таких примеров, и тогда постепенно советская власть отказалась бы от тех неизбежных приемов борьбы с контрреволюционными слухами, которые находят главную точку именно среди недобрых служителей культа в кулаков-ирредов, с которыми можно заговорить только решительно и твердо.

# На продовольственном фронте.

Продработка в марыском районе.

Партизанский районный организационный и начал свою деятельность в конце августа.

В первое время его работы им было изготовлено сена, в порядке обязательного самопомощия в фонд государственного, 150,000 пудов. Произведен обязательного самопомощия было вызвано тем обстоятельством, что гражданские и большевикские работники только о себе и мыслили только для себя. Громады лишь пшавы пшавов, которая не пользовалась крестьянством, было «пользовалась районными с успехом».

Сексуация, которая! Производилась на пристанях реки Обь: го время остановки пароходов была в корпе ценов амена. Райпродком был установлен политический контроль над всеми рыбопромысловыми артелями, которые были источниками сексуация. Была прекращена и самовольная заготовка сибугля перепродажа и покупка его без ведома местной администрации, было установлено, что заготовку сибугля должна производиться с целью спекуляции и уклонения от государственной повинности.

С установлением контроля над рыбопромысловыми артелями рыба стала оставаться в потреб. обшестве.

# ЖИЗНЬ ДЕРЕВНИ.

Наша жизнь, (Болотное, Томского у.)

Районным отделом народного образования организуются курсы по подготовке учителей-ликвидаторов безграмотности и вместе с тем заведывающих школами-читальнями.

Отдел народного образования, читается с отсутствием необходимости для ликвидации безграмотности-учебных пособий, вывезла азбуку «Учитель», приложенные в газ. «Пролетарская мысль».

# Народный дом.

В одном из «Изв. Рев.» была помещена корреспонденция отом что здание (было) частной о-вности стоит заброшенным местом, что бы служить культурно-просветительным целям.

Одни на членов культ-просвет в ответ на эту корреспонденцию ответил, что здание это нужно не в районе, а в перспективе.

Богородский культпросвет решил перестроить здание частной и первые шаги в этом направлении уже сделаны 7 ноября решением общора и народный дом в память «Пролетарской Октябрьской революции».

Вообще продработка налаживается, ощущается недостаток в работниках. Их нет и десятая часть того количества, которое необходимо для такого громадного района, как наш район.

# Советская кооперация.

Национализация кооперации в промышленности.

В томском губернском кооперативном обществе, что сибирском в заседании 13 ноября признал необходимым: «Иско промышленности кооперации национализация и собственности с эт и в ставкой, и первую очередь в месячный срок передать и в распоряжение сибирского все производственные аппараты центростройства».

В отношении же остальных видов промышленности предприятий кооперации национализация их решено производить лишь после декабря сибирского.

В порядке исполнения этого приказа, 10-го сего уже приступлено к передаче в дело лес-промышленной кооперации шестой союзу с всем штатом служащих и инвентарем в ведомстве губерского.

Недостаток работников. За последнее время членство и члены в губернском по туловищу с мест и в частности, от районных советов, давших работников с указанием, что в противном случае работа по организации заготовок и распределению может совершенно остановиться.

Губское чутко прислушивается к жизни и ст. и давно уже встал на путь подготовки работников путем организации лес-орских курсов. В настоящее время идут занятия на кооперативных счетоводных курсах по бухгалтерии в 4-х месяцах и в лесных базахим, параллельно организованы курсы для подготовки инструкторского персонала.

# Народное хозяйство.

Колодочная машина. Томский губерстатом было получено от жесонабратки Сибиря боевое здание наладить и модернизировать в лесовозобочном пехе завода «Земский городок» кооперативный станок для выделки спальных колодок. В виду того, что этот станок был предназначен выпускать его германским заводом совершенно для другой цели, (выделка топориц, колесных спиц и пр.), а также вследствие негрозного громадных конструктивных недостатков в нем губерстатом пришлось затратить массу времени и сил на выполнение этой задачи. Наконец, после негрозного

да опыта увеличения проф Гомельского губерстатом было получено от жесонабратки Сибиря боевое здание наладить и модернизировать в лесовозобочном пехе завода «Земский городок» кооперативный станок для выделки спальных колодок. В виду того, что этот станок был предназначен выпускать его германским заводом совершенно для другой цели, (выделка топориц, колесных спиц и пр.), а также вследствие негрозного громадных конструктивных недостатков в нем губерстатом пришлось затратить массу времени и сил на выполнение этой задачи. Наконец, после негрозного

# К первому губернскому съезду собезов.

2-го декабря сего года открылся 1-й съезд представителей собезов Томской губернии.

Со времени 1-го съезда всеобщего съезда трудецов (в июне) в деятельности отдел в социальном обеспечении производимой работы существенные перемены, которые в значительной степени изменили и повлияли на характер работы собезов, на весь систему хозяйственного и административного управления. Согласно декрету совнаркома от 9 марта, ряд функций собезов отпущены в ведение отделов администрирования. Декретом совнаркома («Изв. В. Ц. К. № 21 апреля) трудецов были разделены на самостоятельные учреждения труда и социального обеспечения. Это разделение повлияло на общий ход работ собезов, как в центре, так и на местах.

Проведение в жизнь декрета о разделения при общем недостатке опытных работников на местах истощало серьезные затруднения. Отсутствие точно установленного разграничения функций заинтересованных учреждений (труда, собеза, нарбюро и здравоохранения) привело к явной ненормальной поделке собезов, не соответствующей новой схеме их организации.

В первом заседании съезда являлась выработка ряда практических мер в устранении указанных ненормальностей и более точного определения сферы деятельности собезов.

Среди других вопросов организационного характера, стоящих перед губернскими съездами, является вопрос о районировании. Обширный террит. рай Томской губернии, отсутствие достаточной связи между ее отдельными населенными пунктами достаточно выявила необходимость системы районных организационных собезов, которые дадут возможность более легкой единства и хозяйственной связи с местами.

Кроме вопроса четкого организационного характера, губернскому съезду предстоит разрешить массу других, не менее важных вопросов, вытекающих текущим моментом. Главнейший из них—обеспечение денег, постепенный переход к натуральной оплате труда учащихся на необходимость натурализации и децая и пособий, блок помощи

не является новым, им свое принципиальное разрешение на порядок в рабоче-крестьянском хозяйстве по социальному обеспечению трудящихся, а лишь условия хозяйствования и промышленности вопроса затрудняют проведение его в жизнь полностью. Съезду предстоит наметить общие пути выхода из создавшегося положения, ибо даже максимальная пенсия (1620 рублей) или пособие на ребенка (720 и 600 рублей) в настоящее время далеко не удовлетворяют нуждающихся и нуждающихся в помощи от собеза вообще и не могут оказать ни существенной поддержки.

Эти обстоятельства требуют первоочередности организации домов призрения усовершенствования их в хозяйственном и техническом отношении, обучения инвалидов в ремесла, указывать на эту работу, как на основу всей деятельности собезов.

Особенно серьезное внимание съезда должно быть уделено районированию на местах сменности вычета рабочего района, усиления организации по оказанию натуральной и хозяйственной помощи семьям красноармейцев и трудящихся. Предстоящий план в трудовую армию, значительно увеличивая взар обеспечиваемых семейств, а также натуральных вычетов и пенсионеров, указывать на эту работу, как на основу всей деятельности собезов.

Особенно серьезное внимание съезда должно быть уделено районированию на местах сменности вычета рабочего района, усиления организации по оказанию натуральной и хозяйственной помощи семьям красноармейцев и трудящихся. Предстоящий план в трудовую армию, значительно увеличивая взар обеспечиваемых семейств, а также натуральных вычетов и пенсионеров, указывать на эту работу, как на основу всей деятельности собезов.

Начавшаяся вратую схему вопроса, стоящих перед губернскими съездами, не обязательно указывать на общий недостаток последующих, а также на отсутствие необходимой информации, взаимной информации, обмен опытом предыдущей работы. Этот недостаток также должен быть устранен, ибо, только учитывая опыт прошлой деятельности, мы можем положить прочную основу будущей лучшей работы в деле пролетарского строительства вообще и социального обеспечения в частности.

А. Герасимов.

